

加國卡加利大學提議調高專業課程學費達 47%

駐溫哥華臺北經濟文化辦事處文化組

卡加利大學 1 月下旬宣布，計劃在下學年調高 4 個專業學院的學費，某些學科的增加幅度將達 47%，引起該校學生的抗議活動；該校學術副校長哈里森(Alan Harrison)表示，某些學科調整學費是基於學生未來收入能力、課程成本以及與其他大學的比較而制訂。

資料顯示，卡加利大學在 2008 至 2009 年度出現 1,430 萬加元赤字，該校的收入已不敷支出，學費無法只根據每年通膨率作調整，因此向亞省專上廳提出調漲學費案，主要包括 4 個學院：商學院、工學院、法學院及醫學院等專業學院，其中工程學系及商學院的每項課程收費，將從 2009 年的 516.09 元，增至 2010 年的 723.83 元及 763.83 元；法學院每年學費由 11,799 元，增至 13,800 元；醫學院學費由 14,384 元調為 19,000 元；而工商管理碩士課程每一學科學費，則由 1,247.88 元，增為 1,445.71 元。

卡大學生會在 2 月 2 日發起示威行動，約有 500 名學生齊集在該校麥克恩學生中心，抗議校方大幅增加學費，學生會呼籲參加抗議活動的學生拍下照片，製成抗議明信片，郵寄到亞省政府。工程系學生亞爾薩德特(Mazen Alsadat)指出，入學以來，他的學費已飆升 39%。

亞省專上廳廳長漢拿(Doug Horner)表示，卡大是否得以調漲學費，仍待該廳審議後，方可定案。此外，該省亞伯達大學也已提報調漲學費案，且幅度也不小。

資料來源：2010 年 2 月 4 日 摘自卡加利先鋒報